
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 16 dicembre 2024, alle ore 12:06 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 16‐12‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:06, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buongiorno.

Oggi lunedì 16 dicembre 2024 sono le ore 12.06.

Questa è la terza commissione lavori pubblici.

Chiedo al segretario"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"dottor Giancarlo"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Marino numero 1 di chiamare l'appello.

Grazie.

Grazie Presidente Orlando.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Milazzo Vito assente.

Vicepresidente Orlando Leonardo presente.

Di Pietra Gabriele assente.

Cavasino Pietro assente.

Coppola Flavio presente.

Di Girolamo Gaspare assente, ma ha delegato il consigliere Pellegrino Ferrantelli che è presente, Genna Rosanna presente, Bonomo Giancarlo presente, Passalacqua Gaspare assente,
Titone Vanessa presente, Vinci Antonio presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su 11, raggiunto il numero"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"legale, la seduta è valida.

Grazie dottor Marino e allora noi oggi continuiamo, allora ho sentito dal Presidente della Commissione che oggi è fuori seda, oggi fino a giovedì sarà fuori seda.
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Dobbiamo continuare legato a della sintesi e contabilizzazione delle risorse occorrenti per l'esploitamento di tutti i servizi ordinari costituiti il PAI.

Già la scorsa volta quando abbiamo aperto la seduta Presidevo io, avevamo già iniziato a guardare quanti mezzi e quanto personale viene utilizzato per le varie tipe di utenze e per i
vari tipi di interventi che vengono messi in atto.

Con il Presidente poi abbiamo visto che ci sono delle discordanze tra numeri e mezzi impiegati, tra personale e mezzi impiegati e l'abbiamo evidenziata appunto in questa nota che
abbiamo del PAI mettendo degli asterischi.

Nello stesso tempo abbiamo sentito il rupe del servizio l'ingegnere Alcamo, segretario, finito l'odierno l'otierna Commissione.

Dobbiamo poi mettere per iscritto e chiedere le dovute osservazioni che questa Commissione ha rilevato in fase di studio della contabilizzazione delle risorse occorrenti per
l'aspettamento di tutti i servizi e chiedere delucidazione in base al numero dei mezzi e al personale impiegato per quanto riguarda i servizi ordinari.

Io continuo dall'ultima pagina che è il Presidente, per motivi personali l'altra volta ho dovuto lasciare la Commissione un po' prima ma il Presidente mi ha informato sui rischi e sulle
anomalie che lui aveva riscontrato e io continuo con la pulizia di catetoia sacchetti abbandonati lunedì impiegati per rimozione sacchetti abbandonati notte zona centro Per tutto il
territorio vengono impegnati nelle giornate di lunedì due persone e un mezzo, per il martedì due unità e un mezzo, per il mercoledì due unità e un mezzo, per il giovedì due unità e un
mezzo, per Il venerdì la stessa cosa è anche per il sabato.

Il servizio viene svolto il lunedì dalle 22 alle ore 4 del mattino, invece tutte le altre giornate dalle 6 alle 12.

Ovviamente il lunedì viene svolto dalle 22 alle 4.

Questo credo che sia anche un problema da sollevare, colleghi, per il semplice fatto che il servizio viene svolto fino al sabato, fino alle ore 12.

è assurdo riniziarlo il lunedì, perciò noi abbiamo tutta la giornata di sabato, tutta la giornata di domenica e tutta la giornata di lunedì non viene svolto il servizio.

Sprovvisso del servizio, perciò di conseguenza questo è un altro punto che domenica, sabato e lunedì giorno Alle ore 12 e 11 entra in aula il consigliere Gabriele Di Pietra.

Scerbamento.

Il servizio viene svolto con il costitutore.

Nelle giornate da lunedì al sabato dalle ore 6 alle ore 12 vengono impiegate due persone per tutto il territorio, colleghi.

Vengono impegnate per tutto due persone e un mezzo rifiuti abbandonati sempre frequenza 6 su 7 il servizio viene svolto dal lunedì al sabato dalle ore 6 alle ore 12, il personale
impiegato, le unità sono due, il mezzo è soltanto uno, che è il mezzo con il pianale.

I rifiuti abbandonati, alta stagione.

I rifiuti abbandonati, in alta stagione.

Il servizio viene svolto dalle 13 alle 19, dal lunedì al sabato e vengono impegnati Non si vede perché manca la pagina.

Manca.

No, ancora no.

Perché dobbiamo completarla, vi diceva Vito Milazzo, completiamo la parte ordinaria e chiediamo le informazioni punto per punto.

Di tutto manca.

Non manca.

sono io che manco allora i rifiuti abbandonati in alta stagione il servizio venne svolto il venerdì e il sabato rifiuti abbandonati alta stagione il servizio venne svolto con il penale
soltanto per tutto il territorio il venerdì dalle ore 13 alle ore 19 e il sabato dalle ore 13 alle ore 19 anche qui secondo me ci sarà qualche..."

Alle ore 12:11, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"no no invece"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"no Allora, sì."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Eccoci.

E allora ho chiamato il Presidente della Commissione Vito Milazzo per stabilire l'ordine dei lavori, colleghi.

Giustamente dall'osservazione fatta dal collega Di Petra, il quale consigliava di terminare la lettura, segnare tutto quello che per noi è corretto segnalare al RUP del servizio
l'ingegnere Alcamo e convocare l'ingegnere Alcamo per almeno due sedute consecutive.

Così abbiamo la possibilità di porre le domande e avere le giuste risposte in riferimento a quello che è il servizio ordinario.

Il servizio ordinario è in più il PAI.

Continuando la lettura dell'ordinario andiamo sempre sulla parte dei mercati feste e manifestazioni abbiamo visto che i mezzi impegnati sono un mezzo con un personale il martedì
per quanto riguarda il mercatino del martedì in via degli atleti e l'altro il mercateanzi scusate sono tra perché c'è via degli atleti piazza fiera e mercato del contadino La voce che mi
suonava è Mercatini Feste e Manifestazioni che dalla lettura che abbiamo fatto al capitolo straordinario non ricordo di manifestazioni e feste.

Poi Pulizia Cimitero viene fatto con il costipatore da lunedì al sabato con due persone e un mezzo.

dalle ore 6 del mattino alle ore 12 per quanto riguarda le spiagge viene fatto sempre la raccolta con il costipatore due persone o un mezzo dal lunedì al sabato dalle ore 6 alle ore 12
spiagge riportate due volte Perché una è con il costipatore, l'altra è con il pulisci spiaggia, un personale e un mezzo il lunedì, un'unità e un mezzo il mercoledì, un'unità e un mezzo il
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venerdì e un'unità e un mezzo il sabato.

Per quanto riguarda la gestione invece dei CCR di Ponte Fiumarella Ci sono due persone in contrata Ponte Fiumarella e due in contrata Cutusio.

Il lunedì dalle ore 7 alle ore 13, il martedì dalle ore 12 alle ore 18, il mercoledì dalle 7 alle 13, il giovedì dalle 12 alle 18, il venerdì dalle 7 alle 13 e il sabato dalle 7 alle 13 per
entrambi i CCR.

gestione dei CCR semplificati bassa stagione, CCR del salato ci sono tre unità il lunedì e una al signorino per 6 ore, la stessa identica cosa è dal lunedì alla domenica tranne che al
signorino la domenica non è previsto il servizio perciò ci sono tre unità al salato tutti i giorni da lunedì alla domenica per sei ore e invece al signorino c'è tutti i giorni tranne che la
domenica.

Gestione CCR semplificati in alta stagione al salato non è previsto perché già sicuramente continuano se già in bassa stagione ci sono tre unità rimane così anche per l'alta stagione
al signorino invece l'unità è presente dal lunedì al sabato un'unità invece la domenica viene svolto il servizio per 12 ore con due unità raccolta pannolini e pannoloni La roccaolta dei
pannolini e del pannolone avviene tutti i giorni con il costipatore con 1 unità e un mezzo dalle ore 6 alle ore 12 dal lunedì al sabato.

Rimozione rifiuti abbandonati domenica centro tutto l'anno con l'ecomobile e incremento estivo viene fatto con due mezzi, non capiamo quali mezzi vengono utilizzati, vengono
svolti con due unità e con due mezzi l'orario è di 6 ore un turno a settimana 52,14 settimane l'anno costipatore anche qui c'è un rifiuto di stampa rifiuti abbandonati quartieri
popolare mobilinia via istria e sappusi due persone con un mezzo a due assi dal lunedì al sabato e poi due costipatori e due mezzi.

Perciò vengono impegnate dal lunedì al sabato quattro unità con tre mezzi dalle ore 6 alle ore 12.

Questo per quanto riguarda i rifiuti abbandonati nei quartieri popolari.

micro discarica utenze non domestiche rsu terzo passaggio personale impiegato 3 mezzo 1 3 personale 3 persone 3 unità mezzi impiegati 3 soltanto il sabato Scusate, ho letto male
io.

In quello generico dicono che viene utilizzato soltanto un mezzo, il personale sono tre, invece per quanto riguarda le utenze non domestiche, RSU, terzo passaggio viene fatto soltanto
il sabato dalle ore 6 alle ore 12, tre persone con tre mezzi per tutto il territorio.

Movita domenicale.

Il servizio venne svolto con la vasca utilizzando un'unità e un mezzo soltanto la domenica dalle ore 6 del mattino alle ore 12.

Movida spazzamento misto zona centro alta stagione.

Viene fatto con il costipatore con unità una e un mezzo dalle ore 6 alle ore 12 ogni giorno tranne la domenica da lunedì al sabato.

rimozione sacchetti centro domenica estivo, viene svolto il servizio soltanto con una unità e con un mezzo, la pulizia del mercato ittico Anche qui c'è sicuramente un errore perché in
eretto c'è scritto pulizia mercato ittico spazzamento manuale quartieri popolari.

Comunque qui lo dobbiamo evidenziare.

Viene svolto il servizio con la vasca con un'unità e la vasca appunto il lunedì dalle ore 13 alle 19 e 20 tutti i giorni tranne la domenica.

c'è da capire il motivo anche qui lo segnalo rifiuti abbandonati bassa stagione raccolta alluminio frequenza 1 su 14 rifiuti abbandonati bassa stagione rifiuti abbandonati bassa
stagione 12 unità 12 mezzi con il costipatore il mercoledì dalle 6 alle 12 il giovedì dalle 6 alle 12 6 unità e 6 mezzi il sabato 6 unità e 6 mezzi da capire da capire per le restanti
giornate.

Ok, allora abbiamo letto tutta la parte ordinaria."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"E allora colleghi, adesso io contatto l'ingegnere Alcamo per stabilire una giornata.

Ricordo insieme all'ingegnere per capire se lui può portare il materiale a sua disposizione e può rispondere alle domande che noi poniamo.

Vi informo che è arrivato invito a convocare la terza commissione consigliare lavori pubblici, territorio, ambiente riserva e testa urbana e ecologia al presidente della terza
commissione Vito Milazzo, al segretario della terza commissione Giancarlo Marine e per conoscenza al dirigente del settore lavori pubblici architetto Rosa Gandolfo considerato che
con delibera di giunta municipale numero 435 del 26 11 2024.

L'amministrazione ha approvato lo schema del programma triennale dei lavori pubblici 2025‐2027.

All'abbio operatorio per 30 giorni è condizionalmente trasmessa al Collegio del Revisore dei Conti per l'acquisizione del relativo parere.

Tutto ciò è considerato, si invita la Signoria Vossa a convocare alla Commissione in cui è un oggetto, al fine di avviare l'esame della cittadina libera di Giunta Municipale numero 435
del 2024.

Avendo ad oggetto schema del programma triennale dei lavori pubblici 2025‐2027, nell'amore di acquisire il parere del Collegio del Revisore dei Conti, e che venga definita nella
relativa proposta di deliberazione del Consiglio Comunale.

Firmato digitalmente dall'illustre Presidente dottor Vincenzo Patrizio Suriano.

L'oggetto della trasmissione della delibera è il protocollo 11.39.37 dell'aggiunta e trasmissione delibera di giunta municipale relativa ad adozione e schema del programma eternale
dei lavori pubblici 2025‐2027, programma eternale dei servizi e delle forniture 2025‐2027, nonché dei relativi elenchi annuali.

Gentile Presidente, si comunica che con delibera di giunta numero 435 delle 26‐11‐2024 che si allega in copia l'amministrazione ha approvato lo schema del programma eternale dei
lavori pubblici 2025‐2027.

a seguito di tale deliberazione la stessa deliberazione è stata pubblicata sull'Abbrobatorio per 30 giorni così come previsto dalla normativa vigente e contestualmente si è avviato il
procedimento per l'acquisizione del parere del Collegio di Revisione dei Conti pertanto al fine di avviare il percorso di conoscenza delle apposite commissioni consigliari valuto la
signoria sua di trasmettere la citata delibera che verrà integrata del prescritto parere e della proposta Consigliare, andiamo avanti.

Non appena definite il citato procedimento.

L'adozione dello schema del programma triennale dei lavori pubblici 2025‐2027 del programma triennale dei servizi e delle forniture 2025‐2027 nonché delle relative elenche annuali
è stata deliberata dall'Agiunta Municipale il giorno 26 alle ore 16 e 20 del mese di novembre dell'anno 2024 c'erano tutti gli assessori presenti tranne la dottoressa Incardia che ha
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partecipato al segretario comunale hanno proposto di adottare la delibera di giunta e qui ci ritroviamo noi tutti gli schemi per quanto riguarda il piano triennale partendo
dall'allegato I scheda A programma triennale questo è l'allegato l'elenco delle opere in compiuta, la scheda D del programma triennale, questa è la sintesi di quell'annuale, l'elenco
degli interventi presenti nell'annuale del programma triennale non sono riproposti, non sono avviati, perciò l'elenco Forniture e servizi.

Il quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del programma 1 è l'elenco degli interventi presenti nella prima annualità del presente programma triannale, non riproposti e non
avviati.

Adesso, segretario, io spengo un attimo il microfono per contattare l'ingegnere Alcamo così da stabilire la giornata insieme a lui per le dovute informazioni sul PAI e sulle varie
domande che noi dovremmo"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"chiedere e porre alla sua persona.

Allora signori ho provato a contattare l'ingegnere Alcamo su tutti e due i numeri e l'ingegnere Alcamo non risponde.

A questo punto segretario io chiedo di incardinare il punto, segretario mi perdoni, allora colleghi Colleghi consiglieri, sul consiglio del segretario dottor Marino chiedo di inserire come
altro punto all'ordine del giorno lo schema programma triennale lavori pubblici 2025‐2027 considerato che l'ingegnere Alcamo non ha risposto e che non sappiamo se mercoledì può
essere disponibile, noi mercoledì incardineremo e iniziamo a trattare il piano triennale, il programma triennale dei lavori pubblici 2025‐2027.

Ci sono colleghi che chiedono di intervenire? Siete favorevoli? Va bene per mercoledì iniziamo il piano triennale."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Segretario mi ha chiesto di intervenire"

Interviene Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"il collega"

Sul punto, prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA che dichiara:

"Di Pietra, prego Gabriele."

Interviene Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"Soltanto un suggerimento"

Interviene quindi Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"Presidente per evitare"

Interviene quindi Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"di"

Sul punto, prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA che dichiara:

"stampare molteplici"

Interviene quindi Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"copie del programma triennale delle opere pubbliche, se"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"riusciamo a"

Interviene quindi Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"metterlo in digitale sulla chat whatsapp così che ogni membro ne possa prendere visione senza"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"dover stampare e utilizzare carta.

Concordo Presidente e Collega Di Pietra.

Secretario, abbiamo la necessità di avere inserito sul gruppo in maniera digitale i file relativi al programma triennale.

Se gentilmente ci può trasmettere sul gruppo della Commissione i file in maniera digitale così evitiamo di consumare ulteriormente carta e comunque di avere in tempo reale"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"tutto quello che è la documentazione relativa al programma triennale.

Presidente diamo atto a verbale che alle 12.42"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"è uscito il consigliere Pellegrino Ferrantelli.

Allora scusate un attimo così poi chiudiamo la commissione.

Questa mattina è una cessa agli atti.
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Giusto Antonio anche per essere a conoscenza abbiamo letto un articolo relativo al finanziamento del tratto che va da San Giovanni fino al Capo Boeo per quanto riguarda l'erosione
costiera.

C'è un articolo scritto che il Presidente Suriano e Grillo erano contenti e ne siamo contenti anche noi come consiglieri comunali di aver recepito un finanziamento di 2.900.000 euro
per quanto riguarda l'erosione costiera.

e di questo ne facciamo complimenti non all'amministrazione ma alla Regione che ha finanziato l'intero importo.

Noi siamo contenti come città, come è contento il sindaco Estorriano.

C'è da capire, caso mai io lo dimentichi colleghi, vedere nel pieno triennale delle opere pubbliche sia nella prima annualità e comunque nell'allegato D quando erano previsti le
somme per quanto riguarda l'erosione costiera perché se ricordate bene i lavori che sono iniziati a giugno sono stati assegnati e consegnati alla ditta per 780 mila euro che era la
parte di compartecipazione che era per il finanziamento invece adesso l'intervento è stato tutto finanziato.

Ora questo lo dovremmo capire in ogni caso dico qualora io lo dimentichi mercoledì iniziando lo studio del programma triennale dell'opera pubblica dobbiamo andare a cercare
questa situazione che credo sia importante.

Ho ascoltato l'ingegnere Putaggio che è il responsabile della FUA, il dirigente per quanto riguarda la FUA che ci confermava che con decreto 345 della regione siciliana è stato
impegnato come altri comuni, Mazzara.

Comunque per quanto riguarda Marsala si parlava del tratto dell'aerosele costiera, questo dove è stato fatto l'intervento che ritengo che forse, io non sono tecnico, ma ritengo che sia
stato ultimato.

bisogna chiedere alla dirigente che abbiamo cercato di contattare tramite il presidente protempore che era Mario Rodriguez ma che non abbiamo avuto risposta per capire se
l'intervento andava a interessare appunto questo tratto costiero e se le somme che andavano a finanziare venivano investite su altre situazioni.

Abbiamo sentito anche il dirigente della ragioneria, il dottor Angileri, per capire se già il finanziamento l'abbiamo in cassa.

C'è soltanto il decreto ancora che il finanziamento non è arrivato nelle casse comunali.

Ci sono tutta una serie di aspetti che dovremmo vedere anche in sede di piano terrenale."

Alle ore 12:47, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Alle ore 12:47, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Sul punto, prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA che dichiara:

"Chiedo di intervenire il collega Gabriele Di Pietra.

Prego Gabriele, nella facoltà.

Grazie Presidente.

Io ho dato una lettura veloce al programma triennale che già avevamo visionato, essendo già caricato sull'albopretorio.

Siccome anche quest'anno ovviamente, perché questo non è altro che il fascicolo già pubblicato all'albopretorio, mancano gli elenchi riportanti le fonti di finanziamento dei singoli
interventi.

È ovvio perché non è un file che viene pubblicato all'albopretorio.

In vista dell'approfondimento che farà la Commissione, secondo me è corretto, giusto, anticipare i tempi e chiedere già oggi all'ufficio di ragioneria o ai singoli uffici la fonte di
finanziamento di ogni singolo intervento,"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"così che il Consiglio

possa approfondire nel migliore dei modi.

Grazie.

Segretario, la prego di richiedere per iscritto sia all'ufficio di ragioneria e per conoscenza al dirigente del settore le fonti di finanziamento relativi una nota per iscritto tramite SICA o
OPEC come desidera lei al dirigente di ragioneria e al dirigente dei lavori pubblici per chiedere le fonti di finanziamento relativi agli interventi soprattutto compresi per la prima
annualità, solo questi, esatto, per quanto riguarda la prima annualità, ok segretario? Perciò prima di mercoledì gli dia un tempo di 24 ore per avere questo documento, grazie.

Anche 18.

Se non ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire? No."

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12.50 chiudiamo la seduta.

La seduta termina alle 12:50.
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